Epyaotiptlo 6:

6.1 Aoués Ernavainyns — Bpoyyor (LOOpS)

Ortav 6éhovpe va emavainedei po opdda evtodmv t PBdlovpe péoa oe éva Bpdyo
emovényng. To av Ba (Eava)emovoinebel 1 extédheon TG OUAdOG EVIOAMV
kaBopiletar omd 10 av 1oYVEL Pl CLYKEKPLULEVT CLVOTKT).

¥t C++ vmapyovv tpeig tomor Ppoywv: (a) while, (b) do while, xor (c) for.
AxoiovBel n cvvtagn ylo Kabe pos:

while (ouverkn) {akoAouBia_svtoAwv}

Av woxVeL n cuvBnikn, Ba ekteAeotel n akoAouBia_svioAwv kal yla 6c0 WyVeL i ouvBnkn, Ba avaekteAeital n
akolouBia_svrodwv. Av n cuvBnkn apyika eival Yeudng, n akohouBia_svtoAwv Ssv Ba tpefeL kaBoAou.

do {akoAouBia_evtoAwv} while (ouvenkn);

Exteleital n akoAouBio_svtoAwy Kot av Kal yia 6co oyl n cuvBnkn, Ba avaekteAsital n
akolouBia_svtodwv. Andadn n akolouBio_svrodwv Ba ektedeatel touldyiotov pa dopd.

for (avabeon_apyikomoinon ; ocuvOnkn ; avdadeon_petapoAn) {akoioubia_svtoAwv}

EkreAeital pia pévo popd n avabeson_apyikotmroinon (ouviBwg divel apyikn TR ot pia peTaBAnTr TTou AéyeTal
HeTABANTA Agyxou). ZTn CUVEXEI, av oxUsL n ouvBnkn, Ba ektelectel n akoAouBia_svtoAuwv Kol PETE
avaBean_uetafoln, n onoia cuvnBwg aufavel N pewwvel tn petafAntn eléyyou kata eva otabspo "Brpa”.
Yl 000 oxVeL n ouvBnkn, Ba favaekteAeital n akoAouBia_svioAwv kol akoAoUBwe n avadeon_peTaBoAn.

[HAPATHPHXEILX:

Onwg kot otV nepintwon g if, av n akolovdio eviod®dv givarl povo pia eviorn, ta.
AyKloTpa. €lvol TPOOUPETIKA. ZVLVIGTATOL OUMG CE APYAPLOVS TPOYPUUUOTICTEG VoL
ypnopomrooHv whvta dykiotpo. H mapévheon oty mpdtaon eivar voype®tik).

Ipocoyi oto ;' g do { ... } while (...) ; H for ko1 n while dev teleidvouv pe ;'

O Bpdyog for ypnoyonoteitar cuvnBwg 6tV T0 TPOYpPOpL YVopilel amd mpy TOGES
Qopéc Ba extereatel To PTAOK EVIOA®V. ATAO TapAdELyLaL:

for (i=10 ; i<100 ; i++)
{ cout<< i << "\t”;}

Extundver 6Aovg toug dtynelovg Betikot akepaiovc.O Bpdyog for ypnoipomotéiraon
ovvNB®G OTaV 0 aPBUOS TOV ETAVOANYEDV EIVOL YVOGTOS TPV TNV £160d0 610 Bpdyo0.
H mpotaon tov Bpdyov mov PBpioketor péca oty mapévleon amoteleiton ond tpia
opicpato YOPoUEVa e EPOTNLATIKO.

1. To mpdtO ekTEAEITOL TPV TNV €16000 GTO PPpoY0. ZVVNOM®G diverl pia apyIkn TN €
po Bondntikn petafAnt.



2. To debtepo etvan o cuvOnkmn. O Bpdyoc tpéxet Yoo 660 1 GLVONKN KavomoteiTat
(etvar aAnONG). ZvvnBwg 1 cuvONK” EAEYYEL av 1) TN TNG petafAng Bpioketal 6to
emBopunto SdoTna.

3. To tpito elval pia evtoAr), 1 omoia TPEYEL KAOE POPA TOV TEAELMVEL TO COUO TWV
EVIOA®OV TOV PBpoyov kol cuvnBmg ekepdlel To Pua pe to omoio petafdAletor 1

peTaPAnTy.

Kabéva amd ta 3 avtd opicpata oty mtpodTacn tov Ppoyov for cuvnbme Kavet Eva
TPAYUO, ®oTOc0 umopel va elvarl Ko kevo. TLy. kevn tpitn evioln onuaiver 0Tt dev
VILAPYEL LETAPOAT TOV PETPNTH. AVTO TTpoKOAEl TV €' Amelpo ektédeon tov Ppdyov,
eKTOC oV OLOKOTIEL LE KATTOL0 GALO TPOTO, T.). LE M0 EVTOAN| break.

Eivar eniong dvuvatd va ypnoipomomoovpe moArég petafintés poll oty mpd 1
otV tpitn Béom, ywpilovtds teg pe KOppo. Avtd emrpénel 6to Ppdyo vo eAEyyel
nePLocOTEPEG MO pio PeTAPANTEG. XTO TOPAKATO TOPASEYHO QOiveTol O OpPLoUOS
evog té€tolov PBpdyov, pe tic petafintég hi kou lo va Eekivovv amd to 100 kot to 0
AVTIGTOlY ™G KO va TElvouy 6To 1610 onpeio.

for (hi = 100, lo = 0; hi >=lo; hi--, lo++)

Hopdaderypa 1:
YnoAoyicte 10 dOpoiopa TS TAPACTACNG:

12+ 1/4+1/6 +1/8 + ... I/MAX, 6mov MAX £&yxet opiobel wg otabepd mov maipvel
v Tiun 20.

>10 mopddetypo avtd o aplBudg TOV EMOVOAYEMY EIVOl GUYKEKPIUEVOS KOl 1
BonOntucn"petafAnTn i Tov O YPNOUOTOMCOVUE TPENEL VO, TOIPVEL TIES OO 2 EMG
kot 20 pe Prpa 2. pogavag dnradn Oa yivouv 10 eravarnyeis. [a va dnioco pio
otafepd gite To KAvo pe to define dmwe @aivetar otn Avon tov Tapadeiypatog 1 gite
10 KOvo pe t AEEN xhewi const. To amotélespa tov abpoicpotog oe ke
emavainym (oto télog kabe loop) tvrndvetar oy 000vn (v LETPHGETE TIC POPES TTOL
Tor@veton “ to athroisma einai ” givatr 10 66e¢ Kot Ol ETOVOARYELS) EVD TO GLVOALKO
GOpoiopa Tumd®veTOL 6TO TELOG TG doknong £€w and To for.



finclude <iostream>

using namespace std:

Fdefine MLX 20

int main()
{
int i:
float sum = 0;
for (1 = 2 ; 1 <= 20; 1 = 1 +2)
{
sum = sum + 1.0/i;
cout <<"to athroisma einai " << =sum <<endl;
cout <<"to teliko athroiszma einai " << sum <<endl;

system("pausze") ;
retuorn O;

B ChlUsers\Giannis\Desktoph\C_arrays\testl.exe =

athroisma einai #A.5
athroisma einai BA.75
athroisma einai B.716667
athroisma einai 1.684167
athroisma einai 1.14167
athroisma einai 1.225
athroisma einai 1.27643

athroisma einai 1.35893

athroisma einai 1.41448

athroisma einai 1.46448

teliko athroisma einai 1.46448
Press any key to continue . . .

Hopaderypa 2:
Ymoloyiote 10 dBpoioua e mopdoTaong:
12+1/4+1/6+1/8+ ...,

v Touvg MAX mpmdTovg dpovg 6mov to MAX éyel opiobel wg otabepd mov maipvel
v tun 20.

H doxnon dwpépet and v mponyovpevn, pog (ntdet va vroloyicovpe 10 aBpoicua
v tovg MAX mpmtovg dpovg, dnaaodn yia 20 dpovg apod MAX=20. Apa mpénet va
kévoope MAX gnavaAnyes.



= <lostream>

nsing namespace std;

int main()

{

int

i, paranomasti=s=1;

con=t int MAX = 20;
float sum =0;

for (1 = 1; 1 <= MAX; i++)
{
paranomastis = paranomastis®2;
sum = zum + 1.0/paranomastis;
cout<< "To athroisma einai " << sum <<endl;
cout << " kai prosthesame ton " << i <<" gro "
cout<< "To teliko athroizma einai " << sum <<endl;

syatem ("pause™);
return 0:;

To athroizma einai 8.5
kai prosthesame ton 1 oro
To athroizma einai B.75%
kai prosthesame ton 2 oro
To athroizma einai B.875%
kai prosthesame ton 3 oro
To athroizma einai B.937%
kai prostheszame ton 4 oro
To athroizma einai B.76875%
kai prosthesame ton 5 oro
To athroizma einai B.98437%
kai prosthesame ton & oro
To athroizma einai B.992188
kai prosthesame ton 7 oro
To athroizma einai B.996874
kai prostheszame ton 8 oro
To athroizma einai B.998847
kai prosthesame ton 2 oro
To athroizma einai B.999823
kai prosthesame ton 18 oro
To athroizma einai B.999512
kai prosthesame ton 11 oro
To athroizma einai B.99975%6
kai prosthesame ton 12 oro
To athroizma einai B.999878
kai prosthesame ton 13 oro
To athroizma einai B.999939
kai prosthesame ton 14 oro
To athroizma einai B.999969
kai prosthesame ton 15 oro
To athroizma einai B.999985
kai prosthesame ton 16 oro
To athroizma einai B.999992
kai prosthesame ton 17 oro
To athroizma einai B.999996
kai prosthesame ton 18 oro
To athroizma einai B.999998
kai prosthesame ton 19 oro
To athroizma einai B.999999
kai prosthesame ton 28 oro
To teliko athroizma einai 8.999997
Prezz any key to continue . . .

<< endl;



6.2 Metpntéc — AOpoiotéc — lloilanioclocTtés

Hopdosyna 3:

Na viomomBet mpodypappo oe C++ oto 0moio 0 YPNOTNG VA EICAYEL TPOYUATIKOVG
apBpovg kot to Tpdypappa vo Bpickel 1o aBpoioua, To yvouevo Kot o TAN00G Twv
apOuov avtov. H eicaywyn apuov Ba otopotioet 6tav o ypriotg 0o dwvcer 01 1,
omoTE TO TPAYpappo Oo eEKTVTOOoEL TaL amoteAéopoto Kot Oa teppaticet. (Ani. 1o 0 1
10 1 mov Ba ddoel Yoo Tov TEpUATIGUO v un AneBovv vroyn oto dBpoicua, To
YWOLEVO KOl TNV KOTAUETPNON).

Tpomoc Xkéwnc:

Mo ™ pérpnon tov apBuodv Ba ypnoyoromcovpe HeTpnty|, ONA Lo LETAPANTH TOV
Oa apyucomoteital pe uUndevikn tiun Kot kdbe popd mov Ba eicdyetan Evag £yKvpog
apOpdc, o petpnmg Bo aw&avetl Kotd Eva.

o to dBpowcpa Ba ypnowwonomcovpe abpototh, dNA por petafAnt)y mov Oa
apywonoteiton pe pndeviky T Ko kébe @opd mov Ba eicdyetar £vag £yKvpog
apOpdc o apBpog avtdg Ba TpootiBetan otov abpoloty).

["a 1o ywopevo Ba ypnoipomomacove mToOALOTAOGIAGTH, ONA. o petafintn mov Oa
apyKomoteital 6N pHovada Kot Kabe gopd mov Ba sledyetal £vag £ykvpog aptBudc o
apOpog avtdg Ba moAlamAactaleTol e TOV TOALOTANGLOGTH KOl TO OmOTEAEGHLA O
amoONKEVETAL GTOV TOALOTANGLOCTY.

["a tov T0mo T0V BPodYOV CKEPTONAGTE WG EENG:

Agv yvopilovpe tov aptBud tov emavoiyemv apa dev ypnowonotovpe for. Apa Oa
xpnooromcovpe while — do 1 do - while, dnk. yia 660 o ypriotng dev diver 0 ovte
dtvet 1, va ekteAovvtan ot 3 mpaéets.

IHPOXOXH:

H ouvOnkn vy va octapamost 1o mpdypappa otav 6obel o apBuog 1 1 o apBuog 0
elvai m:

while ( (a!=0) && (a!=1))
6mov a 0 aptBpudc mov divetal and To TANKTPOAIY10.

Anlodn mapodro mov ypdoovpe mmg Bo otapatiost 6tav dobel gite o évag gite o
dAlog apOudc emedn to while petappaletor pe «6Go» M cvvOnKn mov WPEmEL Vo
ypyovpe eivor yuoo 6o Ba cvveyilovion or emavaAnyelc. AnAadn mpémel va
ypoyovpe OTL ot emavaAnyelg ocvveyilovior 66o 10 a givan ddpopo tov 0 KAI
dtapopo tov 1.



$include <iostreams>

using namespace std:

int main()
{
int counter = 0;
float a, sum =0, product =1;
cout << "Dwse a pragmatiko " <<endl;

cin >> a;

while ((a !'=0) && (a!=1))
{

counter = counter + 1;

sum = sum + a ;

product = product * a;

cout<< "Dwze kali allo pramgatiko " <<endl;

cin »>» a;

cout << "Dothikan svnolika "<< counter <<" arithmoi " <<endl;

cout<< "To teliko athroisma einai " << sum <<endl;
cout<< "To teliko ginomeno einai " << product <<endl;

gyatem ("pauze™);
retuorn O;

6.3 Aokioeis

Aoknon 6.1. No turmBovv ot apBuoi amd 1o 101 €wg 10 200 ypnciponoudvTag Kot
T1G 3 dopég emavAANYNG. ZNTovpEVO €MioNG TG oK OMG £lval Vo TuT®VOVTOL GE KAOE
ypopun g 006vng 10 apBpoi kot peta&d tovg va vapyet Eva kevo (‘\t°).

Aoknon 6.2. No otwytel mpdypappo to omoio Bo petpd mOGoLg OeTikovg Ko
apvnTKovs akepaiovg €xel dmoel évag ypnoms (etidyvete onAadn o dopn
enavaAnyng mov Ba (ntder amd 1o ypnot axepaiovg, Ba Eexwpiler Beticods kot
apvntikovg kol Bo petpder moécor Betikoi d0Onkav ko mwoOcor apvnrikoi). To
npdypappa Oo otapatd 6tav dobel o apBudg 10 and 10 TAnKTpordYl0. Ymoloyiote
emiong 1o dBpoicpa TV apBudV, To YIVOUEVO Kol TO LEGO OPO TOVG.

Aoxknon 6.3. No vmoAoylotel ypnolpomoldvTog Kot Tig 3 dopég EmMAVAANYNG TO
dBpoiopa g ocvvdptnong 1+1/2+1/3+1/4+.....+1/100 yia Tovg TpdTovg 100 BeTicovg
aKepaiovg.

Aoxknon 6.4. dtaEte éva mpoypappa mov Ba (ntder amd 10 ypnom (Tipég and to
TANKTPOAOYI0) 5 akepaiovg (YPMNOLOTOOVTIOS OOUN EMAVAANYNG) Kot Ba TUTOVEL
otV 006vn og EexwPIoTES YPOUUES, TOV aptBUd TTOL dOBNKE Kot TO TETPOUTAAGLO TOV.



Aoknon 6.5. Xpnoomomote T 3 OOUEC  EMOVAANYNG YO, VO VTOAOYIGETE TO
dBpotoua g mapactaong 10+20+ ....+90 + 100. Tor®ote TO. OMOTEAEGUOTO YOl
KO Cedyog I kat SUM kabmg Ko To teAkd dbpotoua.

Aoknon 6.6. Xpnolomolidviog KOTAAANAN doun emavdAnyng va Ppeite moOcot
apBpoi ypetdlovior dote 1o dBpotopa 1+1/2+1/3+1/4+... .va yiver peyodvtepo tov 8.

Aoxknon 6.7. No viomomBel adyopiBupog oe C++ mov va vmoAoyilel TIg TapacTAGELS
y=(X2-1)/2 omov X maipvel TIéEG 6AoLg Tovg Luyotc aptBpovg omd to 300 wg to 150.

Aoknon 6.8. No vrroAoyiotel yio Tovg TpdTovg 1000 Betikovg apBpoig to abpoicua

1+2/3+3/5+4/7 + ... +1000/n .

Aoknon 6.9. Anuovpynote mpoypaupoto to omoio otnv oBdévn Ba Exovv v
axolovOn £€odo:
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Tporonomote t0 mPOYpoppe KoTdAANAo dCTe va EeKvae va. Tomdvovpe omd 1
QCTEPAKL HEYPL TA 6.

Tporonomote 1o mpdYpappa KatdAinio dote va tonwbodv 6 actepdkin ce 6
YPOPES.

Aoknon 6.10. Anuovpynote éva TpoOypoppa To 0moio 0o dExeTaL GOV TOPAUETPOVS
(o Taipvouv TIHEG amd TO TANKTPOAGY0) O) TOV HEYIGTO apBUd TOV YOPOKTNPOV
nov Oa TvTwOEL otV 006V KOt b) TO GOHUPOLO OV Bt TVTWOEL.

IMa mapaderypo av o pé€yrotog apOudc eivor 5 kot to ocvpPoro eivan @ 10TE TO
TpoOypoppa O pog Tomdvet To eENg:
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